

# 国庆70周年庆祝活动首次联演结束

## 约9万人参加演练及现场保障

■新华社北京9月8日电

记者从庆祝新中国成立70周年活动新闻中心获悉,9月7日23时至8日凌晨,北京天安门地

区举行了国庆70周年庆祝活动首次联合演练,约9万人参加演练及现场保障工作。

据介绍,首次联合演练包括庆祝大会仪式、阅兵、群众游行、联欢活动、转场、应急处置等六

项内容。其中,持续1个小时的阅兵演练重点进行了阅兵式、分列式演练。群众游行演练重点是集结疏散、整体行进,以及与联合军乐团、合唱团的磨合,与阅兵方阵、联欢活动的前后衔接。

联欢活动演练了主题表演和中心联欢表演,演出人员熟悉了场地,烟花燃放控制系统进行了实地测试。

本次演练重点磨合了庆祝活动全流程、核心要素的内部衔接,

全面检验了各方组织保障和指挥运行工作,演练精确到分、组织有序,达到了预期目标。北京市有关方面表示,这次夜间演练活动,得到了广大市民群众的理解支持,特表示衷心感谢。

### 长三角研究型大学联盟共建共享

## “高教一体化”首批五项目亮相

由浙江大学倡议,复旦大学、上海交通大学、南京大学、中国科学技术大学共同发起的长三角研究型大学联盟7日在浙江大学发布首批五个项目。联盟高校将发挥学科、人才与创新优势,服务支撑长三角高质量一体化发展。

首批发布的五个项目为:复旦大学牵头的智库论坛项目,上海交通大学牵头的教学实践基地共建共享项目,南京大学牵头的量子材料与物态调控创新创业中心项目,浙江大学牵头的知识产权协同转化创新平台项目,

中国科学技术大学牵头的“面向未来”基础学科拔尖创新人才一体化培养项目。

浙江大学校长吴朝晖院士表示,长三角一体化发展将为高校构筑更加广阔的战略空间,长三角研究型大学联盟要以更大的力度推进科教先行、联盟先试,以高质量的教育一体化、创新一体化支撑长三角的一体化发展,进而为世界贡献区域一体化发展的中国方案。

当天,浙江大学还发布了《数字长三角战略》(2019),从数字经济、数字创新、数字社会、数

字政府四个维度构架数字长三角。报告指出,数字驱动战略支撑长三角高质量一体化发展,最终构建形成以数字经济、数字创新、数字社会、数字政府为构架的数字长三角。

据介绍,长三角研究型大学联盟5月22日在安徽芜湖举行的长三角一体化发展高层论坛重要成果发布会上成立。长三角研究型大学联盟的目标,是打造互联互通、紧密合作、开放共享的研究型大学合作载体,推动长三角高等教育一体化发展。

■新华社杭州9月8日电



青浦快闪涌动浓浓爱国情

本报讯 青浦区近日在朱家角古镇举行了一场《我和我的祖国》快闪活动,吸引了近千名市民和游客参与。巨幅五星红旗自古镇小桥上展开,人们欢呼:“我爱青浦,我爱上海,我爱中国。”

清晨的古镇朱家角,俨然一幅美妙的水乡生活画卷。嘹亮的小号声响起,人们停下脚步,循声而去。晨风中琴声悠扬,上海音乐学院的学生们站在放生桥上,一声“我和我的祖国”荡漾开来,飘过河面,穿过小巷,引来众多游客。

“我的祖国和我,像海和浪花一朵”,歌声中,赛艇运动员在河水中击水前行;“每当大海在微笑,我就是笑的漩涡”,全国最美家庭入围者陈君芳家庭歌唱着奔上桥面……指挥家萧白、雕塑家杨冬白、全国道德模范提名奖获得者陈劲龙、志愿者代表丁小木

等青浦各行业代表和海内外游客来到放生桥上,共同展开巨幅五星红旗,将对祖国的祝福融入歌声。

这场《我和我的祖国》快闪活动由中共上海青浦区委员会、青浦区人民政府主办,快闪MV今晚在东方卫视《东方新闻》首播,《航拍上海·青浦篇》将于明晚首播。

《我和我的祖国》上海各区快闪MV展播活动由市委宣传部、市委网信办、市政府新闻办共同主办,上海广播电视台、上海报业集团、东方网承办,各区展播片将在东方卫视等本市主流媒体播放,展播活动将持续至今年10月。目前,各区快闪MV网络点击量已逾亿次。

图为上海音乐学院学生唱响《我和我的祖国》。

供图:青浦区委宣传部

### 我国学者发现一项新技术

## 可快速处理抗生素残留污染

抗菌药品被广泛应用于临床治疗,但一些药品在环境中的残留也给人类健康带来威胁。近期,中科院合肥物质科学研究院黄青研究员课题组与企业合作研究发现,使用低温等离子体技术,可高效快速地降解医疗废水中的诺氟沙星、土霉素、四环素等抗生素残留。国际环境领域学术期刊《光化层》日前发表了该成果。

医院、制药工业以及养殖业排放的废水,往往包含不少的抗生素残留。这些废水如不经处理直接排放会严重影响生态平衡,威胁人体健康。黄青研究员与企业合作,提出了利用“等离子体生物技术”处理废水并降解抗生素的方案。近期,他们以抗菌药品诺氟沙星为例进行研究,发现利用等离子体产生的臭氧可以对诺氟沙星产生脱氟反应,导致

诺氟沙星中的羧基和喹诺酮基团断裂。实验表明,该技术对降解诺氟沙星、土霉素、四环素等抗生素均有效果。

据介绍,这种处理技术简便易行、成本较低且不会产生二次污染,目前已成功应用于40多个污水处理案例,对开发实用型医疗、养殖废水处理新技术具有重要意义。

■据新华社合肥9月8日电

### 让点上“盆景”成为面上“风景”

## 上海探索基层法治建设新机制

上海在郊区金山山阳镇试点探索基层法治“基层落地”新机制,依托法治建设,实现绿色发展。从近日召开的“法治山阳”探索与实践研讨会上获悉,上海正在使街镇法治建设从点上“盆景”发展成面上“风景”,提升社会治理的法治化水平。

据了解,金山山阳镇尝试修订“居民公约”,解决小区治理难题。当地宝华小区有居民1400户,在修订居民公约前,车辆无序停放,堵车每天发生,楼道堆物堵塞,安全隐患重重。去年3月,居委会在当地司法所的指导下,发动群众参与修订居民公约,针对停车管理、公共区域管理、宠物管理三大顽症进行一体化治理,此后停车“压绿”现象锐减,堵车现象同比下降90%;楼道堆物同比下降75%,如今19个楼道已有13个加入特色美丽楼道的创建。

针对新技术、新产业、新业态、新模式,厘清“破障碍”与“守法律”的边界与底线,也是“法治山阳”的一个探索。金山嘴渔村作为上海沿海地区保存最为完整的渔业村落,有6000多年历史。近年来,这里围绕“海文章”“海文化”“海创意”,推进美丽乡村建设,民宿业成为一种新业态。为了让民宿发展有规可依,山阳镇引导投资者申请备案,与公安、消防、卫生、市场监管、环保等部门联合踏勘、联合审批,帮助取得“金山区民宿备案登记证明”,并与经营者签订《乡村民宿经营承诺书》,促进了民宿业的快速优质发展。

让法治成为重要的投资环境和核心竞争力,是“法治山阳”实现绿色发展的一大保障。位于山阳的上海湾区科创中心是一个集创业扶持、科技创新、人才开发、金融服务为一体的产城融

合的研发类总部基地和生态孵化区,是长三角一体化发展的重要载体之一。自开园以来,已吸引浙江清华长三角研究院湾区科创产业园、上海公卫医学科园等多个重量级研究机构和上百家企业落户。无论是重大工程项目的启动,还是招商引资、服务企业,园区强化法治引领,确保各项举措既合法合规又创新突破地开展。

上海市司法局党委书记、局长陆卫东表示,基层法治建设将在创新社会治理的大框架下,研究加强社会治理法治保障的具体路径,提升社会治理的法治化水平。“法治山阳”建设是有效的探索。上海正以高水平的法治政府建设,引领带动高质量的法治社会建设,积极引导社会力量广泛参与,充分发挥司法所在基层法治建设中的基础平台作用。

■新华社上海9月8日电

## 从普通人视角呈现70年变迁

### “我和我的祖国”主题作品展在京举行

由中宣部、中央文明办、教育部、文化和旅游部、中国文联、中国作协主办,中国摄影家协会承办的“我和我的祖国——摄影、短视频优秀作品展”8日在北京民生现代美术馆开幕。展览展出了近400幅摄影、短视频作品。

“本次展览展出的作品是通过向著名摄影家特约征稿以及从近13万幅征稿摄影作品、3000余部短视频中遴选出来的。”中国摄影家协会副主席郑更生先生在开幕式上介绍说,展览主要以“个人”与“国家”的关系为视角,生动呈现了70年来新中国从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃;呈现了70年来在中国共产党的领导下,人们在现代化进程中创造的伟大成就;呈现了新时代中国人的生活状态、精神风貌,并以普通中国人的视角展示出这一

时期个人、家庭与祖国发展的关系。

据悉,“我和我的祖国”征文征集活动自2019年1月起面向全国征集相关作品,至6月底结束,共计半年时间,征集到文学作品14万余篇,摄影作品近13万幅,短视频3000余部。

中国文联党组成员董耀鹏在开幕式上代表“我和我的祖国”征文征集活动组委会致辞时表示,征集活动得到了社会各界的广泛参与,投稿者既有专业的文艺创作者和文艺名家,也有工人、农民、教师、医生、机关干部、在校学生等文艺爱好者;既有汉族,也有彝、苗、壮、回、满等多个少数民族。呈现出参与群体广泛、投稿数量众多等鲜明特征,活动产生了广泛的社会影响。

■新华社北京9月8日电